特长隧道保安全 特色服务受青睐

如果说吉林的哪条高速路沿途风景最美,集通高速肯定榜上有名,"入城""越山""伴水",这样的设计理念让美景尽收眼底。是交通运输部"品质工程"示范项目、省交通运输厅"绿色公路"示范项目。吉高集团通化分项目。 古多理曹锋说:"这条高速处马建设之初,定位建设一条生路。从项目立项可贯缓色发展的有数。"

行驶在集通高速上,途经 我省第一长隧道——五女峰隧 道,隧道单侧洞内全长7.93公 里,是我国目前东北季冻区最 长隧道,于2019年9月28日通 车运营。"我最怕晚上电话响,担心司乘在隧道内发生事故。"曹锋时刻将隧道的安全运营管理放在第一位。为全面做好隧道安全生产工作,强化突发事件应对能力,这里还设置了隧道管理站。"五女峰隧道监控中心执行24小时不间断监控工作,我们发现问题就能做到快速处置。"曹锋说。

为保证先期处置的有效实施,通化分公司在隧道站设置了消防应急储备库,配备了4辆消防应急摩托,还成立消防应急处置小组,由4名机电维护员组成。许文阳是消防应急处置小组成员,之前曾是白山市消防支队的一名消防员。他说:"两份工作比较相似,都需

要时刻保持高度警惕,随时准 备应对突发事件。"令许文阳欣 慰的是,他来到这里一年多的 时间里,并没有遇到过一起突 "我们不出动,就意味 发事件, 着大家都能平安行驶。我们每 周都会有应急演练,随时准备 应对突发事件。"为全面做好五 女峰隧道安全运行管理工作, 强化突发事件应对能力,通化 分公司根据隧道内发生交通事 故、起火事故、隧道坍塌等突发 事件,制定了常规桥梁(隧道)与 长大桥梁(隧道)突发事故专项 应急预案12项,根据事件性质 协调联动属地救援部门联动救 援,做到有效控制事件发展,减 少人员伤亡及财产损失,为现场 救援提供有力保障。

随着我省各地高速公路不断 发展,普通的高速公路服务区已 难以满足百姓日益增长的生活 需求,一些特色服务区日益受好 百姓青睐,从长春出发会途经抚 松服务区,这里以人参文化为主 题,打造了人参主题服务区,这 壁画、陈设等形式展现抚松人参 文化的由来和当地的风土民 情。"我是从敦化去白山,之前就 知道这个服务区很有特点。"在 服务区休息的岳先生说,"这里 的人参主题非常好,不但能让我 们更了解抚松和抚松人参,也方 便我们买到货真价实的好参。"

独特的人参标签为抚松服务 区带来了大量的旅客。"目前抚 松服务区每天接待旅客1000至 1500人次,车辆200辆左右,相

较于以前旅客人数有明显的增 加,而且还在逐年递增。"吉高服 务区管理有限公司靖宇区域管 理部部长韩刚向记者介绍。据 了解,由于近几年抚松县加大力 度保护自然资源,游客逐年增 加,带动了旅游经济,再加上长 抚、鹤大两条高速公路开通,降 低了运输成本,从而大大地刺激 了当地人参产业发展。抚松县 人参产业发展中心副主任武强 说:"目前我们已经形成了饮品、 保健品、化妆品、药品及食品五 大系列500余种人参精深加工产 品。'抚松人参'连续入选全国农 产品名优特新目录,来到抚松的 游客或者到抚松服务区休息的旅 客都会买些人参产品回去。"/吉林 日报记者 邹鹏亭 邱国强 报道



分类垃圾箱

盛夏午后,家住富豪花园小区的孙春富拿着装垃圾的塑料袋,将其分类后扔在门口的垃圾箱内。紧接着,他用手机扫了一下垃圾箱上的二维码。"每次投掷垃圾都扫一下二维码,这样可以在App商城或服务站兑换礼品。"孙春富每天做的事情,正在长春市越来越多的小区内逐步推行。2017年1月,富豪花园小区成为长春市垃圾分类第一个试点小区,由此拉开长春小区垃圾分类试点序幕,如今4年多时间过去了,居民们适应了吗?记者对此进行了踏查采访。

居民变化>> "纸箱和电池不再随便扔了"

2017年1月,富豪花园启动首个 小区分类垃圾试点后,为小区居民 提供便利服务的生活垃圾分类数字 化管理平台和"绿V便利"同时诞生。

"自从试点之后,厨房就多放了一个垃圾桶,专门放可回收垃圾的,另一个垃圾桶则放置普通垃圾。"居民赵女士说,起初大家对垃圾分类的概念还比较陌生,但听说有积分可以兑换生活物品,就都来了兴致。不管老人还是小孩,用手机扫一下分类垃圾箱上的二维码就可以,方便又实惠。

"习惯成自然,没怎么费劲儿。" 90后居民陈朵告诉记者,自己喜欢 通过网购买东西、喝饮料,以前纸 箱、空瓶和垃圾一起扔掉,现在家里 的饮料瓶和纸箱专门收集起来,分 类投放到垃圾箱,换取积分兑换成 卫生纸、洗衣液等物品,践行环保的 同时又有实惠。

同样的场景也发生在鸿城街道

虹馆小区,49组两位一体智能分类垃圾桶和2组六位一体智能分类垃圾桶已经成为居民生活的一部分。平日里,虹馆小区的居民只需将垃圾按照标准分类放到正确的分类垃圾桶里,通过发放的智能磁卡扫码开箱投垃圾,就可获得相应积分,当积分到达一定数目后可以到信息平台中心兑换相应礼品。

商家感受>> 学会了干湿分离处理厨余垃圾

在小吃林立、烟火气息浓郁的 桂林路美食街,排布着百余家商铺 的路段,全程看不见暴露的垃圾。

一家麻辣烫店老板周伟奇告诉记者,他在这条街上已做了4年生意,"垃圾啊?你去后厨看看就知道了。"后厨地方不大,两只垃圾桶并排放在水槽下方,干湿分离。周伟奇说,他的店里厨余垃圾多,以前都是干湿垃圾混装,扔在马路边上的大垃圾桶里。现在有了上门分类清运的车子,他每天有两个时段处理垃圾

深入推进>> 健全垃圾分类工作长效机制

记者近日了解到,经过3年的不懈努力,长春市相继出台了《长春市生活垃圾分类管理条例》和《长春市再生资源回收利用管理办法》,并结合两部法律法规的实施,制定了生活垃圾分类工作规范、考核标准、分类指南等一系列管理制度和标准。

目前,长春市共设置分类收集设施13.1万个;配置分类收集、运输车辆1055台;建成1座日处理能力200吨的餐厨垃圾处理中心和7座小型居民厨余垃圾分类转运处置站,厨余垃圾总处理能力620吨/日。

2021年,长春市将全面巩固63 个生活垃圾分类片区工作成果,完善生活垃圾分类收集、分类运输、分类处理全链条,长效管理机制全覆盖,加大生活垃圾分类宣传力度,推动习惯养成,生活垃圾分类知晓率巩固在98%以上,生活垃圾分类约与率80%以上。/城市晚报全媒体记者刘佳雪报道摄



我省出台支持邮政业高质量发展若干措施,助力乡村振兴 到 2022 年底实现"村村通快递"

近日,城市晚报全媒体记者了解到,我省出台支持邮政业高质量发展若干措施,助力乡村振兴。措施指出,到2021年底,全省将新建村级快递服务点3000个,到2022年底,实现符合条件的建制村"村村通快递"。

措施指出,要加强用地规划保障。县级以上政府要将邮政和快递业发展纳入本级国民经济和社会发展规划,并与综合交通运输体系规划相衔接,将邮政和快递园区、邮件和快件处理中心等基础设施建设用地纳入各级国土空间规划,统筹考虑用地需求,优化产业空间布局。

要培育重点企业总部经济。鼓励国际、国内大型快递企业的区域总部、功能总部和分拨中心等落户吉林,优先保障用地指标,全面推动快递"进林"

要服务乡村振兴战略,延 伸农村快递服务深度,完善农 村快递服务体系,推动快递企 业为农村电子商务开展线上线 下销售提供支撑,支持快递企 业将本地特色农产品推向国内 外

要重点实施快递"进厂"。加快推进快递物流与先进制造业深度融合,聚焦中小型定制化寄递需求,引导快递企业打造多场景灵活适用的供应链服务平台,提供多元化服务解决方案。将快递物流公共设施纳入工业园区配套基础设施,探索打造快递关联产业集聚区。推动制造业企业联合快递企业研发智能立体标准仓库,开发绿色快递物流系统、路径调度系统、机械外骨骼等先进装备,提升作业效能,建设一批"云+

人工智能+5G+物联网"快递园。推广应用"工厂+电子商务+快递"模式,做强"吉林制造"品牌,拓展电商销售路径,推动更多吉林产商品销售出省。

同时,要精心组织快递"出海"。支持邮政、快递企业旗下航空运营企业在长春龙嘉国际机场开设航点和区域运营机构,将长春打造成为面向东北亚的重要国际寄递网络节点城市,巩固俄罗斯、韩国全货机航线,力争开通长春至日本全货机航线。

另外,还要加强监管队伍 建设,丰富高质量发展的人才 体系。改善从业人员生产生活 环境,继续推动上门投递、智能 快件箱投递和服务站投递等多 元化发展,引导企业加大新科 技、智能设备投入和转运中心 自动化建设。维护邮政、快递 从业人员合法权益,督促邮政、 快递企业依法与劳动者签订劳 动合同,依法全员参加社会保险。组织开展"关爱工程",积 极推动有关部门利用公共服务 单位增配快递员服务站点,为 快递从业人员提供免费饮水。 手机充电等服务。对符合住房 保障标准的邮政,快递从业人 员,统一纳入住房保障范围。 落实以居住证为主要依据的邮 政、快递从业人员子女在流入 地接受义务教育的政策。优化 邮政、快递从业人员工作环境, 完善邮政、快递站点建设标准、 卫生条件和服务功能,在劳动、 生活和医疗保障等方面为邮 政、快递从业人员提供支持。 将邮政、快递从业人员纳入有 关行业典型及劳模评选活动范 围。/城市晚报全媒体记者 陆 续 报道

长春市二道区开展河湖长制宣传

长春市二道区河长制办公室自6月初开始持续组织开展多样化、多层次的河湖长制工作宣传活动,逐一落实进企业、进学校、进社区、进农村、进机关、进公共场所的"六进"活动。

先后前往东盛小学、各涉河镇街、劳动公园等地,利用宣传单对落实绿色发展理念,全面推行河湖长制进行讲解,设置有奖竞猜小游戏、通过身边人讲述巡河护河故事、在校园内播放河湖长制工作宣传

片等形式开展宣传工作。对《吉林省河湖长制条例》进行陈列展示,耐心讲解保护河湖、爱护河湖的重要性,与公众的良好互动形成了浓厚的宣传氛围。

二道区各级河长制工作人员用实际行动为全区"河畅、水清、岸绿、景美"的目标提供坚实的基础,为"同护江河水,共筑吉林美"贡献一份微薄力量。

/庞晓鑫 城市晚报全媒体 记者 吕闯 报道